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ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE 

VARGINHA – CEFET MG. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte às dez horas, reuniram-se na Sala Virtual 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência da Coordenadora 

do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: Prof. Carlos 

Alberto Carvalho Castro, Prof. Daniel Guimarães do Lago, Prof. Guilherme Palla Teixeira, 

Prof. Luiz Laércio Lopes, Profª Nayara Vilela Avelar e os discentes Carlos Henrique Costa 

Vieira e Israel Mateus Melo Oliveira. Também presente a Assistente em Administração Vívian 

Pala Ribeiro. Depois de constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à 

reunião de Pauta: 1. Solicitação de oferta das disciplinas: Concreto Armado I e Resistência 

dos Materiais II – A presidente informou que na reunião do Departamento que ocorreu na última 

quarta-feira, dia 21/102020, o Prof. Aéllington solicitou ao Colegiado do Curso que avaliasse a oferta 

da disciplina de Concreto Armado I, a qual ele é o professor. A presidente também informou que 

uma aluna, solicitou a oferta da disciplina de Resistência II, representando também o interesse de 

outros alunos. A presidente abriu espaço, inicialmente, para discussão da oferta de Concreto Armado 

I e, foi necessário, fazer uma votação para tal definição, sendo a maioria dos votos favoráveis a oferta 

da disciplina. Ressalta-se que os membros consideraram durante a votação, que esta foi uma 

solicitação feita pelo professor que ministra a disciplina. A presidente informou que o prazo para 

enviar ao Registro Acadêmico e a Diretoria da Graduação - DIRGRAD as disciplinas serão ofertadas, 

é até o dia 30/10/2020. A presidente deu continuidade, quanto à análise da oferta da disciplina de 

Resistência II e o Prof. Guilherme, que ministra a disciplina, disse não ser favorável, devido à 

complexidade da mesma para o Ensino Remoto. Novamente, após discussão, foi aberto um espaço 

para votação e, a maioria dos votos, definiu pela não oferta da disciplina.  A presidente expôs a 

respeito do retorno obtido após as reuniões dos Departamentos e informou que o Prof. Mike irá 

ofertar 70 vagas para a disciplina de Geometria Analítica e Álgebra Vetorial. Informou também que 

o Prof. Wagner havia sugerido, a princípio, colocar o limite de 30 vagas no diário e abrir conforme 

as solicitações, até o máximo de 50 vagas.  A presidente, então, sugeriu que fosse enviado para o 
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Registro Acadêmico: 50 vagas para o 1º período, e para os demais períodos, que fossem colocadas 30 

vagas com a possibilidade de matricular até 50 alunos, de acordo com a demanda, obtendo aprovação 

dos membros. A presidente relatou que além das 50 vagas, os departamentos irão ofertar 12 

disciplinas optativas no próximo período, sendo: Tópicos Especiais em Matemática (1º Período), 

Tópicos Especiais em Química (2º Período), Tópicos Especiais em Física (2º Período), Tópicos 

Especiais em Matemática Aplicada (3º Período), Libras (4º Período), Inglês Instrumental II (5º 

Período), Otimização I (5º Período), Tópicos Especiais em Línguas (6º Período), Tópicos Especiais 

em Geotecnia Geossintéticos Aplicados em Eng. Civil (7º Período), Método dos Elementos Finitos 

(7º Período), Tópicos Especiais: Projeto e Dimensionamento de Elementos Estruturais de Fundações 

(10º Período), Tratamento de Água e Esgoto (11º Período). A presidente informou que o Rogério do 

Departamento de Linguagem e Tecnologia – DELT, já está avaliando o horário para Libras I. A 

presidente irá elaborar o horário para as disciplinas optativas, sem alterar o das obrigatórias. 2. 

Definição da CH das Atividades Complementares – A presidente informou que enviou e-mail à 

Diretoria de Extensão, solicitando a relação de todos os projetos do campus, mas que não obteve 

resposta, até o momento.  A presidente compartilhou a planilha da CH das Atividades 

Complementares utilizada no Campus Curvelo e disse que é necessário que o Colegiado defina a 

tabela de CH das Atividades Complementares do curso, para que ela possa dar andamento nas 

solicitações de análises de atividades. A presidente solicitou que todos avaliassem a tabela utilizada 

em Curvelo, para votação na próxima reunião, ficando acordado em os membros. 3. "Troca" de 

vagas de disciplinas optativas com Curvelo para o semestre 2020.2 – A presidente expôs que 

esteve em reunião com a Profª Carolina Vieira, Coordenadora do Curso de Engenharia Civil – 

Campus Curvelo, para firmarem uma parceria e ofertarem algumas disciplinas optativas juntas. A 

sugestão seria de Varginha liberar 10 vagas garantidas para Curvelo e, vice-versa, em relação à algumas 

optativas que serão ofertadas.  A quantidade de disciplinas optativas e as respectivas vagas, seriam em 

números equivalentes. A presidente informou que para os alunos, as optativas entram nas 100 horas 

de flexibilização. Essas horas permite que o aluno de outro campus faça uma disciplina dentro da 

instituição, mas de outro curso. Os membros aprovaram e elogiaram a iniciativa. Prof. Daniel 

perguntou a respeito das notas dos alunos obtidas durante o ERE, se constarão no histórico.  A 

presidente informou que no histórico, de acordo com a Resolução, não irá constar reprovação e 
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trancamento. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião, cuja ata depois de lida e 

aprovada, será assinada pelos membros presentes. 

Varginha, 29 de outubro de 2020. 
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